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Domaci kol z Kombinatoriky a grafa I
sedmad série, verze pro cviceni ve stiedu 14:00

Termin odevzdani: nejpozdéji ve stredu 9. 4. ve 14:00.
Cisla ve ¢tverecku jsou pocty bodi.

Necht M je matice ¢isel tvaru 10 x 10, obsahujici ¢isla {1,...,10}, kazdé ¢islo se v matici
vyskytuje pravé desetkrat. Ukazte, ze M ma fadek nebo sloupec obsahujici aspon ¢tyfi riznéa
¢isla.

Turisticky klub ma 100 ¢lent. Pro své ¢leny klub zorganizoval 10 vlastivédnych exkurzi.
Kazdy ¢len klubu se mohl zicastnit libovolného poctu exkurzi, oviem na kazdé exkurzi bylo
nejvyse 30 ucastniki. Dokazte, Ze existuji dva ¢lenové klubu, ktefi nikdy nebyli na exkurzi
spolecné, tj. na kazdé exkurzi byl nejvyse jeden z nich.

. Necht G je rovinny graf, v jehoZ rovinném nakresleni jsou dvé stény ohranicené kruznici

délky 3, dvé stény ohranicené kruznici délky 4, ¢tyfi stény ohranicené kruznici délky 5 a
jedna sténa ohranicend kruznici délky 6. Jiné stény v nakresleni G nejsou. Ukazte, ze G mé
aspon jeden vrchol stupné vétsiho nez 3. (Napovéda: kdyZ budete znat pocet hran, tak z
Eulerova vzorce zjistite i pocet vrcholi.)

Nasledugici priklad je prevzaty z predchozi série. Pokud uZ jste nékterou jeho cdst vyresili v
piredchozi sérii, nemusite ji samoziejmé Fesit znovu.

Mg&jme mnozinovy systém 8 = {S1,...,S,}. Dokazte, 7e nasledujici dvé tvrzeni jsou ekviva-
lentni:

1. Ze systému 8§ muzeme odebrat nejvyse deset mnozin tak, aby zbyvajici mnoziny mély
systém ruznych reprezentanti. (Formalné feceno, 38’ C §: |8'| > n —10 a 8’ ma SRR.)

2. Systém § splni nasledujici “Hallovu podminku s deficitem™

Us.

i€l

VIC{1,2,...,n}: > |1] - 10.

Za dukaz jedné implikace dostanete jeden bod, za dikaz obou t¥i body.



